

Figyelmeztető kérelem
a' Jelenkor és Társalkodó iránt.

A' november elején beálló pesti vásárra főleg messze vidéki t. cz. Pártfogóinkat a' két Hazában bizodalmas tisztelettel emlékeztetjük, hogy kik szokás szerint a' szerkesztő hivatalnál kívánják a' közelgő 1840ki akár egész akár fél-évre letenni a' Jelenkor 's Társalkodói előfizetést, azt e' vásárra minden tájra jövőndő alkalom által könnyen megküldhetik. Lapjaink ára jövőre is az eddigi leend, velin papirosunk a' Jelenkor, Társalkodó 's Értesítőnél fumei, a' nyomtatást pedig mind a' háromnál új öntetű, könnyű olvasatú, csinos betűkkel 's mindenkor egyenlő valódi jó festékkel eszközlendi Trattner-Károlyi nyomtató intézete. Előfizetéssel a' már meglevő újságboríték vagy olvashatólag 's hibátlanul leirt név és címzet beküldetését is kérjük, hol a' lakhelyen kívül az utolsó vagy szomszéd postahely is tisztán föl van jegezve, minden tévedés elhárításaul. Azon tisztelt Hazafiainknak, kik újságaikat bizonyos időig egy helyre, azután másikra kívánják járatni, legcélszerűbb a' szerkesztő hivatalnál előfizetniök, mivel akkor kezeink közt levén félévre nyomtatni szokott újságborítékjaik, változó körülményeik szerint helyben intézhetjük az elküldést, 's minden eredhető hibát azonnal orvosolhatunk, galicziai, olaszországi 's egyéb kultartományi olvasóink legtanácsosabban megtehetik előfizetéseiket a' bécsi főpostahivatalnál.

A' Jelenkor és Társalkodó
szerkesztősége.

Trattner és Károlyinál
Pesten megjelent:

Hazai Vándor
1840.

X. eszt. folyamat. 2 képpel:

1. Pest-budai lánchíd. 2 gróf Eszterházy Károly egri püspök képe. Ára kötve 1 for. pengő p.

FÉNYES ELEK

Magyarország Geographiája
I. II. III. IV.

kötet 8 for. pengő p. Az Vdik kötet sajtó alatt.

1) *Hartleben könyvkereskedésében*

Pesten (Váciutca a' 7 választó irányában) kapható:

V Á L T Ó J O G.

Sáfár Imre kir. oktató szerint fordította 's világosító jegyzetekkel bővítve és Magyarországra alkalmazva kiadta

STETTNER GYÖRGY.

Füzve 1 ft. 20 kr. peng. p.

A' KIS GEOMETRA.

A' terjedés-gé-tudomány alap-elvei.

Írta NAGY KÁROLY.

18 tábla geometr. rajzzal n. 12 r. 1838. 1 f. p. p ugyan e' szerzőtől megjelent és kapható:

Arithmetika n. 8 r. 1835 — — — 1 ft. 40 kr.

Algebra. n. 8 r. 1837 — — — 1 ft. 40 kr.

A' kis számító. n. 12 r. 1837 — „ „ 40 kr. 2)



A' gőzösek indulnak Pestről folyó évi novemberben

POZSONY. és BÉCS felé:

Maria Anna 7. 12. 20. 27. 30.

Arpád 8. 16. 21. regg. 6 óraker.

ZIMONY. és BAZIAS felé:

I. Ferencz 11. 27.

Zrínyi 20. regg. 4 óraker.

SZÜLETETT PARISI francia, ki már évek óta nyelvtanítással foglalkozik, 's valamint felnőtteket, ugy különösen gyermekeket is francia és olasz nyelvre tanit leg-tisztább német magyarazzal, különösen könnyű modor szerint, lakásán 's azonkívül órákat ad, és megtalálható kishidutczai Sina báró 7 sz. háza első emeletében balról.

3) (2553) **ÁRVERÉSI HIRDETÉS.** A' m. k. építési főigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy a' nm. m k. helytartótanács k. rendeletéhez képest, az e' f. évi nov. 7kén a' négy nagy k. hajózási hajó, melly közül három még igen jól használható, azonkívül dereglyék és ladikok, nyilvános árverés mellett a' legtöbbet ígérőnek, az árverési summának tüsténti lefizetése mellett, át fognak adatni. Venni szándékozók tehát hivatalosak a' fenhatározott napon szokott reggeli 's délutáni órákban a' hajók téliállomás-helyén az ó budai kis sziget felső csúcsánál megjelenésre. A' m. k. építésifőigazgatóság által. Budán oct. 25kén 1839. 3)

3) Tb. Kocsi Horváth József hitelezői összegyűlő perebeli végrehajtó bírósága közhírré teszi: hogy a' nevezett ur Fehér, Somogy és Komárom-megyei bírói zár alá vett részjóságai az 183 $\frac{2}{3}$ ki 15ik cikk értelmé szerint árverésen következő sorral fognak eladatni, jelesül Fehér megyében: 1) A' pettendi részjóság, Fehérvárról Budára vezető országutban. amattól 3) ettől 4 $\frac{1}{2}$ órányira összesen 208 tagosított holdból, hozzá tartozó tagos lak- 's cselédházakkal, gazdasági épületekkel novemb 6kán Pettenden; 2) A' baracskaik, 's iváncsai, ugyanott mintegy 68 holdbul baracskaik lakházzal, nov. 7kén Baracskaik; 3.) A' bodméri, összesen 9 holdbul nov. 8kán Bodmérön; 4.) A' gárdonyi, 24 tagosított holdbul lakházzal nov. 9én Gárdonyban; 5) K. Szentpéteri, egy tagban 20 holdbul, nov. 10kén K. Sz. Péteren. Somogy megyében a' megyeri, fiadi 's ráknyi 77 hold birtok nov. 18kán Megyeren. Komárom-megyében Tata m. városi curialis birtok, két darab belső telekből, szántó-földek, kertek, és szőlőlőkől 46 holddal, a' telken levő épületekkel, nov. 25kén Tatában. Az árverés, a' kijelölt napok reggeli óráiban veendi a' nevezett helyeken kezdetét a' zár alatti tömeghez tartozó lakházaknál. Sz. Fejérvárott, oct. 12kén 1839. A' végrehajtó bíróság által. 3)

Főmélt. gyáraki Grassalkovich Antal ur ó hgsége urodalmi kormány részéről ezennel közhírré tétetik; hogy Gedellő m. városban nov. 18kán szokott délelőtti órákban a' helyszínen néhai ns Ferenczy György gedellői lakos hagyományához tartozó zsellérház a' legtöbbet ígérőnek árverés útján eladatni fog. A' ház áll egy lakháznak készült zsellérházzal 11 öl hosszú, 4 $\frac{1}{4}$ öl széles kő és téglából készült épületből, ezen épületben lakható állapotban van befelé az udvarban egy konyha, egy lakószoba és kamra, a' többi rész. mellyből két alkalmas szoba készülhet, még tökéletességre nincsen hozva, van ezen épület alatt mintegy 400 akóra való kő 's téglából épült pincze. Ezen épület mentében van egy 8 öl hosszú, 4 $\frac{1}{4}$ öl széles kő, téglá, és vályoggal vegyes falból készült zsúp-

pal vegyített nádföldelű szin, mely kocsiszinre és istállóra alkalmazható, ezen épülethez tartozó tágas udvarban van egy faragott kőből készült kut, a ház után 1530 [] ölből álló kert, mellyet közepén a Rákos folyó és egy rovásos kút termékenyít, melly árverésre a venni szándékozók illendően meghivatnak. Költ Gedellón, october 19kén 1839.

1) FA-ÁRVERÉS. A' ráczkevi cs. kir. urod. tisztartósága részről következő fa-árverések fognak tartatni Csepel szigeten:

- nov. 14—15én Haross szigeten;
- 16án Domariba szigeten;
- 18—19én a peszeri erdőben;
- 21én a' tőköl-meregyházi erdőben;
- 23án a' lóri erdőben;
- 28—29én Ujfalú szigeten;
- dec. 2án a' sillingi erdőben;

— 4én a' csepi faczánosban, mindenkor délelőtti 9 órákor. Venni kívánók megjelenésre hivatalosak a' nevezett vágásokban. 3)

1) Alulirt tisztelettel jelenti, hogy a' cs. kir. szabaditeku mayki gyárban Komárommegyében, flanelokat, minden féle pakróczot, lótarakót, padlászönyeget készített, mikből pesti nagykereskedésében az új piacon, Steindl grófi házban nagy mennyiséget árul jutalmasan szabott áron, megrendeléseket pedig legrövidebb idő alatt teljesít. Pest, novemb. 1839. Oesterreicher D. gyártulajdonos. 3)

1) Gyapjumasás. Herzl S. és Strasser D. (Pesten Országuton a' 3 dobutca szögletén „A' vad embernél“) a' pesti Tageblatt 200 és 202. számaiban jelentették, hogy sok fáradság és gondos próba után sikerült az eddig ismert meleg gyapjumasást több szernek hozzáadása által egyszerű és könnyű hideg mosásra változtatnunk, azon megjegyzéssel, hogy a' mosószerek főzése egészen elmaradván, a' fakímélés által nagy olcsóság eszközöltetik, és a' gyapju világos fehérsége mellett korábbi minőségét és lágyágát is megtartja, súlyából pedig keveset vesz és az egész bánásmód egyszerűbb, miké az utasításunk bizonyítja. Megjegyzendő még, hogy a' rozsol mosott gyapjut is újra fényesfehérré moshatni, és hogy az ezáltal ismét visszanyeri korábbi becsét. Hízelgünk tehát magunknak, hogy többnemű hasznot szerzettünk a' juhászat-tulajdonosoknak és számos megbízást reménylünk a' főnebbi czimzet alatt, akár a' korábbi meleg, akár a' mostani hideg gyapjumasásra nézve. Pesten, septemberben. 1839. 2)

1) (144) Haszonbérletek árverése. A' nm. m. k. udv. kamra rendelkezéséből ezennel közhírré tétetik, hogy az ó-budai és visegrádi koronai urodalomhoz tartozó következő haszonvételek, u. m.: 1) az ó-budai héti és országos-vásári járandóságok; 2) ugyanitt az 5/10 holdnyi ugynevezett ökör-rét; 3) a' dunai halászat O-Budától Monostorig; 4) a' kis-nigli pusztán levő koresma O-Buda közelében, a' hozzá tartozó 2/3 holdnyi szántófölddel együtt; 5) a' tölgyes-matai koresma a' budakeszi határban; 6) ugyanezen határban levő két urodalmi kőbánya; 7) a' békásmegyéri kőbánya a' szőlőkertek fölött; 8) az urodalmi vendégfogadó és mézárszék Bogdányon, a' hozzátartozó 23¹/₁₆ hold réttel; 9) a' zsambéki szárazmalom, a' hozzátartozó 22¹/₂ hold szántófölddel, 4¹/₂ hold réttel és 6¹/₁₆ hold kerti telekkel együtt; 10) a' koresmaház és mézárszék Kis-Orosziban; 11) a' koresmaház és mézárszék Visegrádon; 12) a' Visegrád közelében levő szárazmalom, a' hozzátartozó 36¹/₁₆ hold szántófölddel és 4¹/₁₆ hold réttel; végre 13) a' dunai halászat a' visegrádi urodalomban. — f.e. nov. 18án az ó-budai kamrai igazgatói hivatal írószobájában tartandó nyilvános árverés utján három évre haszonbérbe fognak adatni, és pedig az ó-budai héti és országos vásári járandóságok 1840. febr. 1jétől, a' kis-nigli koresma mart. 1jétől, a' többi haszonvételek pedig máj. 1jétől.

Vállakozni szándékozók tehát meghivatnak a' kijelent határidőre és helyen a' megkivántató foglaló- és bánatpénzzel és egyéb megkivántató szabályszerű előkészületekkel, megjelenni. A' szerződési feltételek előbb is megtekinthetők a' fentebb kitett helyen a' szokott hivatalos órákban. Pótlólagos ajánlatok el nem fogadtatnak. 3)

1) Az illető végrehajtó bíróság részről közhírré tétetik: hogy Békés-megyében fekvő csabacsüdi pusztából 320 hold allodialis pusztarész, mellyen semmi épület sem találtatik, ugyanazon bíróság által Csabacsüdön 1840 év febr. 12kén árverés utján a' többet ígérőnek el fog adatni; a' venni szándékozók készpénzzel ellátva jelenjenek meg. 3)

A' pesti jótékony aszszonyegyesületnek a' Váczi-utczában Liedeman Ferencz úr boltjában levő egyesületi raktára mindennemű finom és közönséges férfi és aszszonyi ingekkel, egyéb gyólcseműkkel, úgyszinte lábtűkkel, harisnyákkal és több effélével vagyon ellátva, mellyek az illető egyesületi intézetben készítettven, a' legillendőbb áron vásárolhatók.

1) Haszonbérleti hirdetés. Körös és Berettyó vizén a' halászat, melly Mező-Túr határában találtatik, és mgos t. Kállay nemzetséget illeti, nem különben Csupár nevű 86 holdból álló majorsági szántó föld, és kaszálló, f. eszt. decemb. 10ikén Mező-Túron a' tisztartó lakásán több esztendőre árverés utján fog haszonbérbe bocsátatni. 3)

2) Eladó ház és gyógyszer-tár. Erseki Eger város kórház-gondviselői hivatala által közhírré tétetik, hogy Tisza-Tokaj városban egy, ugyan az egri kórház és szegények intézete részire bíróság elfoglalt emeletes ház a' hozzá tartozó gyógyszer-tárral együtt, mellyben jelenleg Marschall Gottlib úr tartózkodik, f. 1839. évi nov. 22ik napján árverés utján bírói kézbe eladandó lesz. Költ Egerben, oct. 25én, 1839. 3)

2) A' nm. magyar kir. udv. kamra helybenhagyása után hirdettetik, hogy t. baranyamegyei Sásd és Gödre helységek közt fekvő sz. mártóni pusztán f. e. nov. 18kán 2075 mázsa széna és 485 mázsa sarju, a' reá következő nov. 25én pedig Iványi helységben Sellye m. város mellett 653 mázsa széna nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett elfognak adatni. 3)

2) (980) Hirdetmény. A' esákovai k. alapítványi urod. tisztartósága ezennel közhírré teszi: hogy szénatáraiban találtató 188 ölyai szénamennyiség f. évi nov. 26kán a' helyszínen tartandó nyilvános árverésen a' legtöbbet ígérőnek el fog adatni. Melly árverésben részt venni kívánók elegendő bánatpénzzel ellátva illendően meghivatnak. 3)

3) Ujonnan feltalált ércz-, üveg- és tükörtisztító por, mellyel mindennemű ércz és ezüst eszközöket, üveget, ablakot és tükröt, fölkarczolás nélkül, szépen, könnyen és gyorsan megtisztíthatni; kapható, mint magyarországi fő rakhelyen, „A' kék egyszarvú“ czím alatti anyagszer-kereskedésben, Pesten, és egy adagnak ára két pgó kr. 3)

3) Deák János, pesti polgár és szűcsmester ajánlja legillőbb árért mesterségbeli mindennemű portékáit, de leginkább azon nagy választásban nala készen találtató és legújabb divat szerint szabott különféle esinos prém-mel ékesített legfinomabb selyem muslin-posztó, dibet, merinóbul asszonyköpönyegeket, úgyszinte töl bfele színű posztóbul készült igen esinos bekeseket, povereket, csurapákat, spensereket és többféle belésű férfi-köpönyegeket. Boltja van a' Váczi-utczában a' hét választónál a' Leopárdhoz, sátora pedig Vásárcsúdon a' szűcsök sorában, jobbrul második. 5)